

# В ДОМЕ ПОЯВИЛСЯ ЩЕНОК

В твоём доме появился маленький щенок, которым восхищается вся семья. Всем хочется баловать щенка, носить на руках, угождать вкусняшками. Но первые несколько дней и ночей будут беспокойными: щенок везде сует свой нос, скулит, оставляет «лужи» и пробует вещи «на зуб». Что ты можешь сделать, чтобы новый член семьи быстрее привык к новому месту жительства? Как и чем кормить его, где уложить спать, когда нужно сделать прививки малышу, а самое главное – когда можно с щенком гулять на улице – на все эти вопросы ты получишь ответы на этих страницах.



## КУШАТЬ ПОДАНО, МАЛЕНЬКИЙ ДРУГ!

Сразу после появления щенка поставь для него миски со свежей водой и едой. Нужно узнать, какую пищу он ел ранее и, по крайней мере в первые дни, не менять его рацион.

## НА НОВОМ МЕСТЕ

Первая ночь в твоём доме будет для щенка неспокойной: он скулит и лает потому, что в новой обстановке ему сложно быть без мамы. Страйся не оставлять щенка ночью одного. Лучше поместить его в своей комнате на мягкой подстилке или в коробке с высокими бортиками, если он сильно напуган. Щенок будет чувствовать себя уверенно в твоём присутствии, и вы оба сможете спокойно спать.



## ПОРА ГУЛЯТЬ!

После прививок и карантина можно начинать приучать своего любимца к прогулкам. Выводить на улицу в туалет его нужно в любую погоду. Пока щенок маленький обязательно гуляй с ним несколько раз в день.





## ЗАЩИТА ОТ БОЛЕЗНЕЙ

Первые прививки щенку делают, когда ему исполнится два месяца. Для этого его отвозят в ветеринарную клинику. После прививок он должен остаться дома на двухнедельный карантин, во время которого гулять с ним на улице нельзя.

## ЗНАЕШЬ ЛИ ТЫ...

В первое время у щенка не получается ходить в туалет в определённом месте. Чтобы облегчить уборку, нужно постелить на полу газеты или специальные пелёнки для собак. Это очень удобно!

## НОВЫЙ ДРУГ

Щенок в доме – это большая ответственность для других членов семьи. Если в доме ещё есть другие животные или маленькие дети, щенка нужно осторожно и внимательно познакомить со всеми. Сначала малыш может испугаться, но это явление временное. Дай ему время осмотреться на новом месте – обычно это длится до пяти дней. Щенок должен привыкнуть и приноситься ко всем членам семьи, поэтому не нужно в это время приглашать гостей – запахи чужих людей в это время нежелательны. Он должен знать: кто свой, а кто чужой.



# КАК ПРАВИЛЬНО ВОСПИТАТЬ СОБАКУ



Для того чтобы щенок поскорее привык к новому дому, нужно установить несколько простых правил и следовать им каждый день. Прежде всего, обращай внимание на окружающие тебя маленькие и хрупкие предметы и не оставляй их в зоне доступа щенка. Он может захотеть с ними поиграть и в этот момент пораниться об них или проглотить. Не стоит забывать и о том, что у твоего любимца очень быстро появляются плохие привычки, поэтому за ним нужно постоянно присматривать. И не будь очень строгим, если малыш испортит какую-нибудь вещь, – он просто ещё не привык к новым условиям жизни и не знает, что не должен этого делать.

## БУДЬ СТРОГИМ

Когда ты воспитываешь щенка, будь настойчивым и последовательным. Ругай щенка, когда он делает что-то запрещённое, например грызёт папин ботинок. И следи за тем, чтобы вскоре после этого не хвалить его – не давай лакомство, если твой питомец плохо себя ведёт.



## ВСЕМУ СВОЁ МЕСТО

Щенку нужно показать, что для еды, игры, отдыха и туалета отведено своё место. Если твой питомец обеспокоен и нервно обнюхивает все углы дома, значит, он ищет, где справить нужду. Сразу же позвои его и, не теряя времени, вынеси на улицу. После успешного туалета обязательно похвали щенка, погладь его и угости каким-нибудь лакомством.



## НЕ ЗАБЫВАЙ О НАГРАДЕ

Собака реагирует на команды, чтобы получить вознаграждение в виде игры, ласки или небольших кусочков лакомства. Основное правило дрессировки – сразу похвалить животное после выполнения команды. В качестве награды собаки очень любят получать сыр, мясные палочки или печенье, которые можно купить в зоомагазине. В целом, какой бы вид поощрения ты ни выбрал, важно, чтобы он был приятен для собаки. Помни, обучение не должно длиться больше пяти минут.



## ЗАПОМНИ!

Первое и самое главное правило хорошего воспитания заключается в том, что собака должна научиться различать интонации твоего голоса: даёшь ли ты ей команду, хвалишь или ругаешь за шалость. Интонация, слова и жесты, которыми ты подаёшь команду, должны быть всегда взаимосвязаны.



## ЗНАЕШЬ ЛИ ТЫ...

Для щенка семья похожа на стаю и он стремится утвердить своё положение в ней. Ему обязательно нужно дать понять, что в этой «стое» есть только один вожак – это ты.

# ВРЕДНЫЕ ПРИВЫЧКИ

Часто можно услышать, как раздражают владельцев собак вредные привычки их питомцев. Однако прежде чем наказать щенка, необходимо понять, почему он так себя ведёт, – возможно, у него есть на это серьёзные причины. Нельзя и сразу ругать его, так как щенок не поймёт, за что. Давай попытаемся вместе разобраться в «странных» поведении твоего любимца и рассмотрим ниже самые типичные случаи.



## ЗАЧЕМ СОБАКА РОЕТ ЯМЫ В САДУ

Часто собака роет яму для того, чтобы избавиться от лишней энергии. В этом случае постарайся чаще выводить её гулять или увеличь время прогулки. Иногда пёс роет яму для того, чтобы закопать косточку или другое лакомство. В этом случае речь идёт о древнем инстинкте её предков – спрятать еду от других животных.

## ПОЧЕМУ ПЁС ПОРТИТ МЕБЕЛЬ

Если по возвращении домой ты обнаружишь, что любимое мамино кресло испорчено, не думай, что собака напрокалцинила. Для неё это всего лишь способ выразить свою тоску и нелюбовь к одиночеству. Чтобы этого не происходило, с одной стороны, нужно постараться не оставлять питомца одного, либо оставлять его в помещении, где он не сможет испортить мебель, книги или обувь. Можно оставить ему игрушку, которую он любит.



## ЛЕЖЕБОКА

Многие собаки любят поваляться на кровати или диване. Лучше им этого не позволять, так как в их природе заложено, что выше всех спит вожак, и собака может почувствовать себя «хозяином» и перестать тебя слушаться.



## КАК ВЕЗТИ ПИТОМЦА В АВТОМОБИЛЕ

Не все собаки спокойно переносят поездку в автомобиле. Если питомец лает и прыгает по салону автомобиля, очевидно, что он проявляет признаки беспокойства. Это значит, что пёс боится машины. В этом случае надо погладить собаку, успокоить ласковыми словами, дать лакомство.

## КАК ЕМУ ПОМОЧЬ

Если у твоего питомца появилась вредная привычка, то чтобы отучить её от неё, предоставь ему выбор.

Например, если щенок грызёт твои вещи, осторожно отбери их (при этом можно скомандовать «фу!» и поругать щенка) и замени резиновыми игрушками. Скоро он поймёт, что разрешено, а что – нет.



# ПРАВИЛА ОБУЧЕНИЯ КОМАНДАМ

Для того чтобы дрессировать собаку, необходимо терпение и настойчивость, а также опыт. Если у тебя его нет, вот несколько советов, которые тебе пригодятся в воспитании щенка.



## ТВОЁ НАСТРОЕНИЕ

Чтобы начать дрессировку, необходимо соответствующее настроение. Если ты чем-то расстроен, то, скорее всего, обучение не будет успешным. Гораздо лучше отложить его на другое время.

## ВЫБОР МЕСТА

Для успешной дрессировки лучше менять место проведения занятий, потому что на знакомой территории, такой как квартира или дом, собака будет больше склонна к развлечениям и отдыху, чем к обучению.



## КОГДА ЛУЧШЕ ЗАНИМАТЬСЯ

Удачный момент для начала занятий – это когда щенок не ел, по меньшей мере, 12 часов. Еда послужит хорошей наградой по окончании дрессировки.



## КАК ДОЛГО ДРЕССИРОВАТЬ

Твоему любимцу трудно долго держать внимание. Для успеха обучения ограничь время одного занятия пятью минутами. Как только собака привыкнет, ты можешь увеличить продолжительность дрессировки, но всегда следи за тем, чтобы закончить занятие до того, как собака устанет.



## ПРАВИЛЬНАЯ ИНТОНАЦИЯ

Собаки очень чувствительны к изменению интонации голоса. Когда ты отдаёшь команду, произноси её твёрдым и решительным голосом. Если ты хочешь похвалить собаку за то, что она выполнила задание, голос должен быть ласковым и весёлым. Если необходимо поругать собаку, голос должен быть сухим и властным. Помни, что интонация всегда должна совпадать с твоими жестами. Например, когда ты гладишь щенка, разговаривай с ним ласково.



## ТЕРПЕНИЕ

Обучение должно проходить постепенно. Не пытайся обучать щенка новым командам, если он ещё не освоил предыдущие, иначе ничего не получится.



# СОБАКА – ДРУГ ИЛИ КОМПАНЬОН?



Все собаки от природы общительны, поэтому им нужно контактировать с собратьями, а если их нет, они стремятся к обществу хозяина. Выбрать породу собаки очень сложно, однако, чтобы сориентироваться в мире собак, нужно обязательно учесть следующие моменты. Прежде всего определись, кто тебе нужен – друг, товарищ по играм или просто охранник. Потом выбери размер собаки: ей должно быть комфортно в твоём доме. Убедившись в том, что в доме достаточно места для собаки, спроси себя, можешь ли ты уделять прогулкам необходимое количество времени.

## У КАЖДОЙ ПОРОДЫ СВОЙ ХАРАКТЕР

Когда ты выбираешь собаку, необходимо учитывать её характер. Охотничьи собаки легко приспособливаются к жизни в квартире, но им требуется много физических упражнений, чтобы оставаться быстрыми и ловкими. Маленькие собаки лучше чувствуют себя в доме, где нет детей: резкие движения и природное любопытство малышей пугают их, и они могут укусить ребёнка. А активным собакам, бдительным и энергичным, необходимо всегда быть занятыми делом, чтобы они не заскучали и не начали портить вещи в доме.



## ВЫБОР СОБАКИ ПО РАЗМЕРУ

Нельзя сказать, что собаки одного размера лучше собак другого. Просто ты должен понимать, что крупной собаке нужен просторный дом и с ней нужно будет больше гулять и активно заниматься.



## ДРУЗЬЯ ДЕТЕЙ

Лабрадор и золотистый ретривер – это крупные собаки, которые обладают послушным игривым характером и поэтому больше всего подходят для жизни в семьях с детьми. Лучшими друзьями детей считаются пудели, которые очень ласковы, послушны и игривы. Терьеры, например, очень терпеливы по отношению к малышам, к тому же они подвижны и хорошо обучаемы.

Малый пудель



Золотистый ретривер

# БОКСЁР

При всей грозности названия, боксёры – невероятно дружелюбные и терпеливые собаки. Не зря их часто советуют заводить семьям с детьми, ведь боксёр подойдёт даже на роль няньки. Собака среднего размера, сильная и ловкая.



## КАК ОН ВЫГЛЯДИТ

Боксёра нетрудно узнать среди других собак: чёрная мордочка квадратной формы, с висящими щеками. Уши треугольные и плотно прилегают к голове. Шерсть – короткая, блестящая, пятнистого и рыжего окраса, возможно наличие больших белых пятен. Вес – 20–37 килограммов, рост – 66 сантиметров.

## ДОБРОДУШНЫЙ НРАВ

Хоть внешне пёс выглядит довольно грозным и даже опасным, дома – это самая настоящая душа компании. Он очень общителен и ласков, но при этом отличный защитник – при необходимости проявляет смелость. Если у тебя есть ещё один питомец, боксёр, скорее всего, сможет с ним подружиться.



## ЛУЧШИЙ ДРУГ

Боксёр любит не просто играть с детьми, а проводить с ними как можно больше времени и всячески дурачиться. Так что ты можешь рассчитывать на настоящего друга и партнёра по играм.



## ЗНАЕШЬ ЛИ ТЫ...

Порода боксёр, или немецкий боксёр, относительно новая – её вывели в Мюнхене (Германия) в 1850 году, скрестив мастифа с бульдогом.



## ОСОБЕННОСТИ УХОДА

В первую очередь помни о его склонности к пищевой аллергии. Боксёра нельзя кормить одним сухим кормом, в его меню обязательно должны быть мясо и каши. Помни, что щенка боксёра нельзя держать на улице, так как он легко простужается.



## ВОСПИТАНИЕ

Что касается воспитания и тренировок, то здесь тебе придётся буквально договариваться с щенком. Его интеллект позволяет овладеть любыми командами и без труда их выучить. Но природное упрямство несколько осложняет процесс воспитания, и нужно будет больше хвалить собаку, чем ругать её.

